

## МИХАИЛ БРОДСКИЙ — ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ КИДАЛА

2016-05-13 *Денис Иванов, для SKELET-info*



Имя Михаила Юрьевича Бродского известно каждому, кто интересуется украинской политикой, поскольку он в ней, в этой политике, уже очень давно. Последнее время он все чаще начал появляться на экранах. Эта неожиданная активация Михаила Юрьевича говорит о том, что старые кадры, способные метать известную субстанцию снова востребованы. Возможно, сам Михаил Юрьевич думает, что сможет вернуться в политику. Он неоднократно заявлял, что готов стать министром экономики, дабы спасти страну. Он выступал посредником по освобождению Геннадия Корбана из СИЗО, о чем мы писали ([Освободить Корбана из СИЗО помог Бродский](#)). А уж как он ругал правительство Яценюка и особенно Минздрав, даже целые статьи писал ([Новая золотая цепь Минздрава](#)). Но ни одна из политических сил его к себе не берет. Почему? Кинет. Причём, сто процентов кинет. И доказательством того, что это произойдёт, служит вся биография Михаила Бродского.

### 1. Маляр

Теоретически Михаила Бродского можно отнести к так называемому «киевскому клану», тому где братья Игорь и Григорий **Суркисы**

(подробнее про него читайте в статье [Григорий Суркис : как поделить Украину по-братски](#)),

Александр **Волков** и другие ныне подзабытые товарищи, которые начинали свой политический путь в столице, в самом начале 90-х. Но «кланом» этих людей можно назвать довольно условно, скорее это группа по интересам.

В 1992-1993 годах интересы Григория Суркиса и Михаила Бродского впервые совпали. Бродский тогда был бригадиром маляров, а в Киеве пошла мода на евроремонт. Собственно, во время одного из таких ремонтов молодой тогда Григорий Михайлович познакомился с ещё более молодым Михаилом Юриевичем.

Более того, он познакомил Бродского с криминальными авторитетами **Киселем и Черепом**.

Первый в те годы занимался в основном незаконной валютной деятельностью и контрабандой, второй был по сути в вассальной зависимости от первого, но уже рулил наркоторговлей и проституцией, ну и, конечно же, оба «держали» по району Киева, и промышленляли рэкетом и связанными с ним вымогательствами, грабежами и убийствами. Но где-то к 1994-1995 году у них возникла необходимость легализации своих доходов. Суркис для этих целей не годился — он в те годы уже был советником у президента **Леонида Кравчука** и боролся за пост президента ФК Динамо (Киев). А вот Миша Бродский вполне годился — молодой, незамаранный ещё ни в чем. Так появился концерн Денди, а Бродский стал его президентом.



## 2. Вице-председатель

Тогда вообще было модно называть свои частные лавочки громкими словами типа «корпорация» или «концерн», а самому титуловаться «президентом» и не меньше. Название же «Денди» было взято у модной в те годы видеоприставки. Как бы то ни было, в концерн вошло множество мелких и средних предприятий, среди которых были валютные и нефтяные трейдеры, которые прогоняли «черный нал» через биржи, также ряд фирм, оказывающие фиктивные услуги, через которые также прогонялся «черный нал». Причём в этом случае «черный нал» действительно черный, поскольку это не только деньги, полученные в результате ухода от налогов, но и деньги, полученные преступным путём, «кروавые деньги», ну и проституция. Пройдя через трейдеров и фиктивные услуги эти деньги становились почти легальными и аккумулировались на счётах компаний «Денди», «Томпо», «Мариам» и прочих.

Михаил Бродский был совладельцем этих фирм.

Вторым доверенным лицом Черепа бы Олег Месель-Веселяк. Затем деньги переводились в банк Денди, где становились уже вполне легальными, это достигалось с помощью «прогонки» их через межбанк, под контролем Нацбанка Украины.

Этой частью операции занимался Григорий **Суркис**, который на тот момент был владельцем Украинского кредитного банка, а в этом банке председателем правления был некий Юрий **Лях**, который одновременно был членом биржевого комитета Украинской межбанковской биржи.

Затем отмытые деньги можно было использовать для ведения вполне легального бизнеса. Собственно, они и использовались.

Интересный момент: в те годы Бродского называли «Мишаня» и еще называли «Пупс» и хотя он уже **был кошельком киевской мафии**, его использовали и по-другому – во время отдыха боссов он открывал бутылки и нарезал колбасу.

### 3. Преступник

В те годы ещё не воровали целыми заводами и даже отраслями промышленности. У парней, вышедших их девяностых, аппетиты были значительно скромнее — они прибирали к рукам в основном то, что видели перед собой.

Тогдашние «схемы» можно увидеть на примере, ресторана «Гималаи» на Крещатике, в центре столицы. В 1992 году этот ресторан, который тогда

назывался «павильон «Чай-Кофе» был приватизирован его работниками, как тогда водилось за ваучеры.

Директором, а фактически и владельцем новоиспеченного частного ресторана становится его сотрудница — бывшая барменша. Место это хорошее, центровое, там собирается в том числе и братва. И, видимо, в какой-то момент они решают это место «приватизировать».

Внук хозяйки ресторана «подводится» под долги. По одной версии ему просто заняли такую сумму, которую он не сможет отдать, по другой это был карточный долг. Он ставится «на счётчик» и владельца ресторана вынужденно продаёт заведение некоему бельгийскому гражданину и гражданке Украины Марине Вороновой.

Затем бельгийца убивают, а Воронова гибнет при загадочных обстоятельствах.

Владельцем ресторана становится фирма «Олимп ЛТД», владельцем которой является одна из фирм концерна «Денди», владельцем которой в свою очередь является Михаил Бродский, а конечными бенефициарами уголовные авторитеты. Через время сын Бродского стал хозяином и директором этого ресторана. Вот такая нехитрая схема приватизации по-киевски.





Еще одной статьей доходов Михаила Бродского стали трастовые схемы. Он активно занялся ими в 1996-1997 годах. «Траст» переводится с английского как «доверие». Таких доверчивых граждан в те годы в Украине, как ни странно, было много. И они доверяли свои деньги «Денди-банку» и другим структурам, связанных с Бродским — например, потребительское общество «Меркурий», которым он занимался вместе с небезызвестным [Александром Пресманом](#), который в свою очередь был представителем Семена Могилевича, а директором этого «Меркурия» был международный аферист Семен Юфа. Деньги с граждан собирались под обещание огромных процентов и... все, банк или трастовая компания закрывалась. Один только «Денди-банк» кинул 21 тысячу человек на общую сумму около четырех миллионов долларов. Крышевал все эти структуры все тот же Кисель.



## 5. Зек

Но у Киселя были интересы и посерьезнее — он вкладывал деньги и в крупные предприятия, например, в тот же «Нафтогаз Украины», которым рулил тогда [Игорь Бакай](#), в металлургическую промышленность.

Словом, он **постепенно стремится выбиться в уважаемые бизнесмены.**

Через того же Бродского он покупает газету «Киевские ведомости» и «Команда». Кстати, тут Михаил Юрьевич снова показал себя образцовым кидалой – кинул всю редакцию от журналистов до курьеров на зарплату за несколько месяцев. И это при том, что фактически усилиями журналистов этих газет он очутился в политике. Дело было так.

В политику Михаил Бродский стремился очень давно.

Еще в середине 90-х он вступил в Народный Рух, партбилет ему вручал лично Вячеслав Чорновил. Тогда руховцы пытались заполучить в свою среду бизнесменов, предполагалось что те станут спонсорами партии.

Но вышло по-другому, Бродский возжелал контролировать денежные потоки Руха и его из партии с позором выгнали.

В 1994 году Бродский стал депутатом Печерского районного совета.

Через некоторое время это ему весьма пригодилось, случился описанный выше скандал с «Денди-банком».

А в те годы даже депутаты районных советов имели неприкосновенность. Но уже в 1998 году Конституционный суд эту норму отменил, и Михаил Юрьевич загремел в тюрьму, где и провел 41 день. Буквально вытащили его оттуда журналисты его газет, которые активно агитировали за него. В результате Михаила Бродского избрали депутатом Верховной Рады. Так что в здание под куполом он попал прямо с тюремных нар. И очень вовремя.

Нестор Шуфрич утверждает, что у Михаила Бродского сложились «особые личные отношения» с покойным Юрием **Кравченко**, тогдашним министром внутренних дел.

Для того, чтобы покончить с издевательствами Михаил Бродский вынужден был закупить для СИЗО новенькие телевизоры и дать взятку, чтобы его перевели из Лукьяновского в Житомирский СИЗО. Но это слухи.

## 6. Депутат Верховной Рады

Как бы то ни было, Бродский оказался в Верховной раде, прошел по мажоритарному округу. Здесь разошлись дороги криминального авторитета и Михаила Юрьевича. Еще в 1996 году власти «наехали» на Киселя, который стал слишком много себе позволять. Для начала арестовали его сына, Вадима, а затем и самого криминального авторитета. Впрочем, и того и другого быстро выпустили. Но сам Владимир Кисель-старший был вынужден публично заявить на всю страну в эфире телеканала Эра, что отходит от дел и остаток жизни посвятит церкви. У Бродского же дела только начинались. Интересный факт: в Верховной Раде третьего созыва место Михаила Юрьевича находилось рядом с местом Петра Порошенко

*(подробнее о Петре Порошенко читайте в статье [Петр Порошенко: биография и вся правда о «шоколадном короле» Украины](#) ).*

Видимо, им было, о чем поговорить, поскольку оба славились перебежками из партии в партию. В 1999 году Бродский создал партию «Яблуко». Тогда же он снова сошелся со своим старым знакомым Григорием Суркисом, на тот момент одним из руководителей СДПУ (о) и попытался продать свою

партию ему. Но эсдекам, которые тогда были на пике власти, партия Миши была ни к чему. Хотя, какое-то время они ее использовали для «сливов» и в случаях, когда срочно нужен был какой-то скандал. Следующий крупный «кидок» Бродский совершил уже в 2000-х. Жертвой его стал российско-украинский бизнесмен Константин **Григоришин**

*(Подробнее про Константина Григоришина читайте в статье [Константин Григоришин. Заслуженный олигарх Украины и России](#) ).*



## 7. Лидер партии

В начале 2000-х Григоришин взялся спонсировать партию **«Яблуко»**, сколько денег он перечислил Михаилу Бродскому неизвестно, зато известно, что львиную долю последний положил себе в карман.

Есть версия, что Бродский был заслан Суркисом в качестве «своего человека» к Константину Григоришину, поскольку как раз в это время между ними разгорелся конфликт за облэнерго. Ну, и параллельно «подоить лоха».

Партия «Яблуко» не прошла в Раду на выборах 2002 года, но отвечать на неприятный вопрос олигарха: «Где деньги?» — Михаилу Юрьевичу не пришлось.

В октябре 2002 Григоришин был задержан по подозрению в хранении оружия и распространению наркотиков, и для его освобождения, говорят, понадобился звонок Президента России.

После инцидента Константин Григоришин уехал в Россию и все дела вел из Москвы, очевидно списав долги Бродского в прямой убыток. После инцидента с Григоришиным никто не спешил спонсировать партию «Яблоко» и Бродский отказался от убыточного проекта, присмотрев себе заранее теплое место в команде Юлии Тимошенко. В марте 2005 года партия «Яблоко» принимает решение о слиянии с партией «Батькивщина». Слияния по каким-то причинам так и не произошло, но Михаил Бродский избирается в политсовет партии Тимошенко.

## 8. Медиамагнат

В 2001 году Бродский создает сайт [Обозреватель](#) и использует его, в основном, для зарабатывания денег на публикациях компромата.

Пожалуй, он первым создал схему, которая и до сих пор работает в Украине.

Она, эта схема, проста, как дважды два.

На сайте появляется убойный компромат на политика «А». Политик «А» приходит и спрашивает: «Как же так?! За что же вы меня?!» Ему конфиденциально объясняют, что материал заказан политиком «Б» и предлагают за «небольшое» вознаграждение опубликовать три материала с компроматом на политика «Б».

Бродский получает свои денежки, журналисты тоже не обижены, политики «А» и «Б» — поссорены и проплачивают следующий компромат друг на друга.

При всей примитивности, схема работала и приносила неплохие денежки плюс «авторитет» в определенных кругах.

Именно эти способности Михаила Бродского нашли свое применение в период его работы на партию «Батькивщина», которая к тому времени была переименована в Блок Юлии Тимошенко. Мало того. До недавних времен вся «заказуха» на Обозревателе ставилась после личного утверждения Бродским. Именно поэтому там и были такие цены – от 1500 долларов и выше.

Причем заказухи Бродский вычитывал и утверждал лично, поскольку боялся, что старшие наступят ему по попе ;) (рынок заказух знает, что такими



ценами, как у Обозревателя, «страдали» только [Украина Криминальная](#), [Форбс](#), [ОРД](#), [Деловая столица](#) и [Украинская правда](#))



## 9. Депутат Киевсовета

На местных выборах 2006 года, Бродский избирается в Киевсовет от [Блока Юлии Тимошенко](#).

Протезировал его, скорее всего, Александр [Турчинов](#), с которым Юрия Михайловича связывает многолетняя дружба.

Его пребывание в Киевсовете сопровождалось жестким противостоянием и громкими скандалами с участием мэра Леонида Черновецкого

*(подробнее про него читайте в статье [Леонид Черновецкий: как «Лёня Космос» ограбил Киев и перебрался в Грузию](#))*

и секретаря Киевсовета Олесея [Довгого](#).

Инструментарий не меняется — громкие обвинения в коррупции, не подтвержденные ничем, кроме пылкого темперамента Бродского, и, вообще-то, абсолютно безопасные для «молодой команды». Время от времени — переход на личности и оглашение пикантных подробностей.

Например, что сын Черновецкого — наркоман или обвинение самого Леонида Михайловича в «инородчестве» (что даже как-то странно звучит из уст еврея). Однажды Михаил Юрьевич во время выступления позволил себе ненормативную лексику в адрес Сергея Зимина, депутата

от СПУ. Последний по этому поводу направил письмо Главному раввину Киева с просьбой «перевоспитать» Михаила Юрьевича и «направить его на путь праведный».

Именно в эти годы и был выработан «фирменный» стиль Бродского-политика: эпатаж, громкие обвинения, сплетни (вплоть до самых грязных) и постоянные намеки на свою осведомленность, знание неких «тайн», обладание «убойным компроматом». Какое-то время это даже работало...



## 10. Политический никто

В декабре 2006 года Бродский громко покидает фракцию БЮТ в Киевсовете.

А через три месяца **решает кинуть своих партнеров.**

- 1) Он разрывает отношения с БЮТ и с Юлией Тимошенко лично, обвинив последнюю в продаже мест в избирательных списках и в попытке подкупа судей Конституционного суда.
- 2) Делает все это в своем стиле — громко и бездоказательно. Но это не срабатывает, в том смысле, что никакого урона Юлии Владимировне не наносит.
- 3) Тогда он запускает сплетню, якобы Тимошенко и Шуфрич — давние любовники. Но скандала опять не выходит, Тимошенко остается премьером, а политическая судьба самого Бродского под большим вопросом.

Ребрендинг «Яблука» в партию «Вольные демократы» тоже не приносит результатов: на выборах в Верховную Раду он получает 0,12%. Более чем скромный результат.

Попытка взять под свой контроль Черкассы, где у Бродского серьезные интересы финансового характера о которых мы расскажем ниже, тоже провалена полностью.

## 11. Бизнесмен

Бродский — киевлянин, но с середины 2000-х его жизнь тесно связана с городом Черкассы.

Например, Михаилу Юрьевичу принадлежит баскетбольный клуб «Черкасские мавпы». Скорее всего он купил его для создания позитивного имиджа. А вообще, в этом славном городе он со своим партнером Сергеем Одаричем в основном занимается рейдерством. Первое, что они отжали — это черкасском завод «Темп» на котором работало до 5000 жителей города. Захват предприятия был осуществлен по простейшей рейдерской схеме — приобретается небольшой пакет акций, который затем наращивается всякими путями, на должности директора и председателя наблюдательного совета ставятся «свои люди» и через какое-то время завод объявляет себя банкротом и его имущество распродается. Такая судьба постигла не только завод «Темп», по этой же схеме пошел, например, Кременчугский деревообрабатывающий завод. Из всех предприятий, владельцем или акционером которых был Бродский, в настоящее время, кроме торговых центров, кондитерских и ресторанов, с ним связывают компанию по производству матрасов «Венетто», Жидачевскую бумажную фабрику и фанерный комбинат в Черкассах. При этом Жидачевский ЦБК Михаил Бродский пытался обанкротить в 2014г, когда он уже работал на госслужбе, но, очевидно, не успел.

## 12. Чиновник

Спустя пару лет бывший пылкий БЮТовец оказывается в стане **Партии регионов**.

24 марта 2010 года тогдашний президент Виктор **Янукович** назначает **Бродского главой Госкомитета по вопросам регуляторной политики и предпринимательства**.

О дерегуляции предпринимательской деятельности не говорил только ленивый. В Киеве шумел Налоговый майдан, который властям удалось частично разогнать, частично купить.

И в этих условиях, казалось бы, есть все возможности сделать настоящую политическую карьеру. Но наш герой на протяжении всей своей деятельности занимался тем, что объяснял почему не получается принять законы, а также почему имеющиеся законы не работают.

В конце концов недовольство работой госпредпринимательства выразил даже Янукович. Не помогло. В конце концов Михаил Юрьевич рассказал о менталитете украинцев, не позволяющем дерегулировать экономику и на этом успокоился — с менталитетом, понятно, не поспоришь.



Чем же занимался Михаил Юрьевич на этой должности?

Рискнем предположить, что **главным его занятием на высоком посту оставался «отжим», рейдерство и кидалово.**

Очень показательна история с передачей киевской земли ООО «Олимп ЛТД» — это тот самый «Олимп», который упоминался выше. Итак, через три месяца после назначения Бродского в правительство, Киевсовет принимает решение о передаче ООО «Олимп ЛТД» земельного участка площадью 0,084га для реконструкции, эксплуатации и обслуживания предприятия общепита. Предусматривается, что аренда участка оформлена на 1 год с условием права его выкупа.



Все бы ничего, но в земельный участок попали лестница — памятник архитектуры, а также магазин «Милавица» и часть кафе «Киевское», хозяева которых, естественно, не были согласны с таким решением Киевсовета.

При более пристальном изучении оказалось, что в этом документе вообще отсутствуют необходимые согласования. Нет ни заключения СЭС, ни Центра градостроительства и архитектуры, ни ГУ охраны культурного наследия. То есть, решение стряпали на ходу и надеялись взять нахрапом.

Очень знакомый стиль, не правда ли?

Но времена изменились, да и владельцы кафе «Киевское» оказались не робкого десятка и, невзирая на участвовавшие проверки и давление, все-таки написали жалобу в прокуратуру и даже довели дело до суда. Подключились и журналисты.

Бродский сражался как лев, дело длилось и длилось, но все-таки в конце 2011г Киевский окружной **суд признал передачу земельного участка по улице Хрещатик ООО «Олимп ЛТД» незаконной**. Михаил Юрьевич, разумеется, не уgomонился и еще попортил немало крови своим оппонентам, заваливая жалобами и доносами всевозможные инстанции. Но тут как раз подоспел 2014 год.

## **Люстрированный**

Во время Евромайдана, как ни странно, Михаил Юрьевич вовремя не сориентировался, видимо, теряет былую хватку. Его сайт Обозреватель выливал компромат на лидеров Майдана, а сам он заявлял, что народный протест плохо влияет на бизнес. Но в целом, он занимал довольно нейтральную позицию. Однако, ему припомнили, видимо, Налоговый майдан, ярым критиком которого он был в свое время, да и вообще службу на Януковича и регионалов... В общем, 16 октября 2014 года Бродский одним из первых был уволен с занимаемой должности в соответствии с законом «Об очищении власти».

## Кабмин обнародовал список люстрированных чиновников



Михаил Бродский / Фото: Youtube

Кабинет министров Украины уволил первых 21 чиновника в соответствии с законом "Об очищении власти" ([люстрации](#)), сообщает пресс-служба правительства.

Среди первых уволенных чиновников, в частности, заместитель Министра обороны по вопросам европейской интеграции **Игорь Кабаненко** и председатель Государственной службы Украины по вопросам регуляторной политики и развития предпринимательства [Михаил Бродский](#) (на фото).

Станом на 16 октября 2014 р.

| № | Посада  | Прізвище, ім'я, по батькові |
|---|---|-----------------------------|
|   | Голова Державної служби України з питань регуляторної політики та розвитку підприємства | БРДСЬКИЙ Михайло Юрійович   |

Сегодня Михаил Бродский далек от политики.

Впрочем, при этом бизнес его неплохо развивается.

Не так давно он вместе с Нестором [Шуфричем](#), тем самым, слухи про которого он в свое время распускал, выкупил Киевский речной вокзал на Подоле. Теперь оттуда убрали катера и пароходы, там будет очередной ресторан. Так что о восстановлении речного судоходства можно забыть, если эти ребята во что-то вцепились, просто так не отпустят.

Он продолжает ходить по ток-шоу и передачам, распространять различные слухи и делать громкие заявления.

Например, о том, что Михаил Саакашвили наркоман, или о том, что Владимир Гросман никогда не станет премьером (тут он промахнулся), о том, что Арсений Яценюк уедет жить в Америку (тут он, возможно, попал в точку). Но зная историю его «кидков» вряд ли хоть одна здравомыслящая политическая сила рискнет взять его в свои ряды. Впрочем, в украинской политике все может быть.

*Денис Иванов, для SKELET-info*